

对此项目感兴趣的國家联合在一起。为此,中华人民共和国计划投资 400 亿美元,同时在 5 年之内为本计划培养 2 万名专业人士^[2]。

俄罗斯以及其他國家的专家认为^[1, 3, 5, 9], 新丝绸之路将会成为庞大的经济力量。其特点是通过复杂深刻的全球化来改变世界经济体系, 通过共同创建和参与“新丝绸之路”, 可以有效地解决每个國家都要碰触的一些尖锐问题, 并促进:

- 国内市场高水平的合并;
- 均衡、有序、自由无干扰的生产要素的国际流动;
- 有效、合理的资源分配。

由此产生俄罗斯联邦对在实施“新丝绸之路”前景的重要性的理解。首先涉及到俄罗斯远东地区。俄罗斯的学者和政客在此项目中预见到可以改变经济政策使其走向集成化、规模化和深入的区域合作^[10]。符拉迪沃斯托克处于有利的地缘位置, 可成为首发机制, 用以巩固非洲、欧洲和亚洲以及周边海域國家合作使其形成经济和金融关系的一体化网络。

所以作为俄罗斯来讲, 选择一个位于具有发展前景的交通物流走廊的城市, 可以将彼此相互遥远的城市、地区和国家连接起来。俄罗斯政府在相当长的时间内, 讨论在远东开发过程中加强和形成指导作用的必要性。

涉及俄罗斯近十个地区的广袤领土在上世纪末和本世纪初处于被抛弃的状态下。大量尚未开发的自然资源和区域需要形成一个高质量的新的超前发展战略, 为此针对远东地区研究制定了相关的法律, 并于 2015 年 3 月 30 日正式生效。

根据此法规, 在滨海边区和哈巴罗夫斯克边区成立超前发展区与经济特区的差异为在超前发展区将建设由国家投资的大型的基础设施。除此之外, 2015 年 10 月关于符拉迪沃斯托克自由港的法律正式生效, 符拉迪沃斯托克作为港口城市, 利用自己特殊的管理、投资、税收和海关监管机制, 显著地减轻未来的自由港区成员和目前的投资商进入实施的商贸项目中^[11]。

如此大规模的国家专项投资可以解释为在符拉迪沃斯托克可以建立国际运输走廊, 有助于调动资源和吸引所有利益的相关者^[8]。在灵活性和物流方面需要一个综合性的国家政策使其成为在交通物流领域国际合作的坚实基础。

值得注意的是, 按照符拉迪沃斯托克自由港法律要求包括在滨海边区的一些地区经营企业活动享受国家政策的支持。符拉迪沃斯托克自由港包括滨海边区的 15 个城市和地区, 以及所涵盖的海域和港口。创建符拉迪沃斯托克自由港的目的为: